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Bloques de datos
Cronometro



éiQué se hara en esta clase?

* Trabajar los bloques de datos

* Programar el tribot para:
e Variables y operaciones aritméticas
o Construir crondmetro para segundos (segundero)
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Bloques de datos
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¢Qué son los bloques de datos? < & 4

La paleta de datos esta compuesta por un conjunto de blogues que permiten:
* Almacenar informacion

e Operaciones aritméticas

e Redondear un valor numérico con decimales

* Operaciones de comparacion

e Determinar si un valor esta dentro de un rango o no

* Mezclar diferentes textos o numeros en una sola linea
e Generar numeros al azar

En nuestros talleres se iran trabajando estos apartados de manera aleatoria.
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Reto: Simulacion de un segundero

e Se utilizara: * Se trabajaran los bloques de datos:
* Motor mediano (Puerto A) equipado con un * Comparar
puntero par sefalar el avance de los  Aritméticos

segundos, de 1 a 60 segundos

* La pantalla paraindicar el total de los
segundos transcurridos en formato digital

e Variables

Se emplearan sensores Temporizador para medir el tiempo!

La salida de un blogue Temporizador puede ser, segun se requiera:

o Numérica: numero de segundos transcurridos

o Logica: VERDADERO o FALSO como resultado de una comparacion

Reiniciar Medida Comparar
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Antes practiquemos con angulos

iOh, no! Me he caido sin querer, y ahora estoy perdida.
;Puedes ayudarme a salir sin problemas?
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https://www.matific.com/es/es/guests/episodes/RobotAnglesBasic



https://www.matific.com/es/es/guests/episodes/RobotAnglesBasic
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Cronometro:
30 minutos
60 segundos
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éCuantos grados debe avanzar el motor A para recorrer el espacio correspondiente a 15 segundos?
éCuantos grados debe avanzar el motor A para recorrer el espacio correspondiente a 30 segundos?
éCuantos grados debe avanzar el motor A para recorrer el espacio correspondiente a 45 segundos?
éCuantos grados debe avanzar el motor A para recorrer el espacio correspondiente a 60 segundos?
éCuantos grados debe avanzar el motor A para recorrer el espacio correspondiente a 1 segundo?




Respuesta problemas 1,2,3 y 4

270°

45s

30s
180°

155 90°

Segundos|Grados
0 0
15 90
30 180
45 270
60 360
75 450
90 540
105 630
120 720
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€==mm 60s es una revolucién del motor A

4==mm 1205 son dos revoluciones del motor A
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Respuesta al problema 5 - a

0°
6° °
I ];2 18° .
S 24
o

Segundos|Grados
Segundos|Grados

0 0
5 30 0 0
1 6
10 60 5 1
15 90 3 18
4 24
5 30




Respuesta al problema 5-b

a) Premisas:

Todas las circunferencias, independiente de su tamano, tienen 360° (1)
Todas las esferas de los crondmetros que se estan trabajando aqui, independiente de su
tamano, tienen 60 segundos

. .0 30° 60° 90° 120° 150° 180° 210° 240° 270° 300° 330° 360°
Circunferencia
Esfera reloj
) Os 5s 10s 15s 20s 25s 30s 35s 40s 45s 50s 55s 60s
:A Un problema similar:
0° 6 12 18° 24 30
Os 1s 2s 3s 4s 5s

(1) Sin embargo la longitud de una circunferencia depende de la longitud de su radio: 2 - - r
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Respuesta al problema 5 - c |

* Soluciones:

a) ¢Cuantos grados debe avanzar el motor A para recorrer el espacio correspondiente a 1
segundo? (¢Relacién?)
360° (360:10)° 36° (36:6)° 6°
60s (60:10)s 6s (6:6)s 1s

b) ¢Cuantos grados debe avanzar el motor A para recorrer el espacio correspondiente a 1
segu ndo? (¢Regla de tres directa?)

Si 60 s requieren =2 360 ° xo_15-3609_360°_
1srequerira —2>x° - 60s 60

o

c) ¢éCuantos grados debe avanzar el motor A para recorrer el espacio correspondiente a 1
segu ndo? (¢ Proporcién?)

60S 360°
—=—; 60s-x°=360°-1s ; x°
1s x° 60s

360 °-1s ° 360°-1
60

60



Segundero
(Motor A)

“Iniciar" crono

[ Poner a cero ]

Temporizador
- >
v
a transcurrido u
segundo
o « o ” o ”
Tecla “iniciar Tecla “parar Poner a cero
Temporizador
¥
Mowver motor A
G grados
~_ )
Mo
h_ Pulzada tecla

"Parar” crono

[ Detener motor A ]




Segundero: motor A




J"“’“’“%,
Reiniciar la aguja del reloj (O segundos)&fj #

e Al finalizar la actividad de cronometrar la aguja debe situarse a inicio — 0 segundos —

* El programa inicial debe ser actualizado con una rutina que averiglie cuantos grados restan para
llegar a 0° y ordene al motor A realizar un recorrido igual a los grados restantes para llegar a 02

e ¢Como se debera proceder?

* Al finalizar una actividad de cronometraje el motor A siempre se detendra en una posicion que es
posible descubrir, ya que los grados que ha recorrido el motor A se registraran en el bloque:

Measure - Degrees
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* ¢CAmo saber en que grado (x°) de la circunferencia se detuvo el cronometro?




Calculo del nimero de grados a mover 2§ ~§
el motor A para reiniciar aguja

 El sensor indica 210 ° recorridos:

0° <
al

360° 720° 1080°

* El sensor indica 450 ° recorridos:

360° 720° 1080°

 El sensor indica 810° recorridos:

A
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36D° 720° 1080°

* En general:
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n-360° (n+1)-360° (n+2)-360°




A

Solucion automatizada o Q

1. Preguntar al blogue Rotacién de Motor el numero de grados girados

2. Dividir el numero de grados girados por 360°
1. Se obtendra un cociente = numero de rotaciones completas
2. Se obtendra un residuo =»numero de grados girados en la rotaciéon no completada

3. Restar a 360° el residuo de la division =2 Se obtendrd el numero de grados que tiene que girar
el motor A para reinicializarse

4. Ordenar al motor A moverse un numero de grados a los obtenidos en la resta anterior

Dividir a entre 360 y
a% 360 obtenerelrestodela
division




Segundero: Reiniciar la aguja crono-l %

Reiniciar la aguja del crono

S ool O, D@ AGD|E: a b c d =GD‘E‘ a b =,
wef 1 jsouf e Tolgl) =l ol ]




Esta expresion del bloque matemdtico avanzado, permite
resolver la reinicializacidn de la aguja del reloj en un solo paso

360-(3%360) de software.
- o . , , . ,
El ordenador primero resolvera el paréntesis y luego obtendra

al substraer a 360° los grados que ha de girar la aguja para
ponerse en el inicio.




Reto: Mostrar segundos totales en
pantalla

* El segundero fisico (Motor A mas puntero) solo puede indicar hasta sesenta segundos, luego
vuelve a empezar, sin embargo la pantalla del TriBot puede mostrar el tiempo transcurrido en
nuestro caso: total segundos

e Parair acumulando los segundos transcurridos se hara servir de la paleta de bloques de datos el
bloque Variable
e Una Variable es una ubicacidon en la memoria del Bloque EV3 que puede almacenar un valor. Se puede

escribir en una Variable para almacenar un valor de datos. Mas adelante en el programa, se puede leer
la Variable para acceder al valor almacenado.

” Agregar variable ]

!T—Texm SEQU n... [T Texto
# % Lsgica D‘ =

I mf/;g Logica

[Segundoﬂ

. . 5
## secuencia numérica [TE[ secuencia numérica

‘\ Aceptar “ Cancelar J J B secuencia lsgica &m #‘ [TJ& secuencia logica

Creacion de una variable Modos de una variable en escritura Modos de una variable en lectura
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Mostar en pantalla:
Grados totales girados por el motor A
Grados necesarios para reinicializar el segundero.

Enter:Ver... PR e
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